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Воззвание Козьмы Минина к 
нижегородцам



Военным руководителем ополчения стал князь 
Д.М. Пожарский



Минин Кузьма Захарович, по 
прозванью Сухорук

Пожарский Дмитрий Михайлович, 
князь, глава Ямского приказа 







⚫Икона Казанской Божьей матери



⚫  Князь Пожарский так сильно верил, что в 
победе помогла икона Казанской Божией 
Матери, что на собственные средства построил 
на краю Красной площади Казанский собор.



⚫   В 1649 году указом царя Алексея Михайловича 
было установлено обязательное празднование 4 
ноября как дня благодарности Пресвятой 
Богородице за ее помощь в освобождении России 
от поляков. Праздник отмечали в России вплоть 
до Революции 1917 года.

⚫ В церковный календарь этот день вошел 
как Празднование Казанской иконе Божией 
Матери в память избавления Москвы и России 
от поляков в 1612 году.





Памятник Минину и Пожарскому













Отношение к празднику
⚫ Накануне первого 

празднования Дня 
народного единства в 46 
регионах страны был 
проведён социологический 
опрос. 33 % респондентов 
считали, что 4 ноября в 
России отмечается День 
согласия и примирения, 
8 % собирались 
праздновать День 
народного единства, а 
5 % — «День освобождения 
от польско-литовских 
интервентов». 



Отношение к празднику
Почти 70% россиян считают, что отмечать День народного 

единства важно, свидетельствуют результаты опроса, 
проведенного Всероссийским центром изучения 
общественного мнения (ВЦИОМ). 

Согласно данным исследования, 24% респондентов заявили, 
что отмечать такой праздник, как День народного единства, 
очень важно, еще 44% сказали, что праздновать его «скорее 
важно». При этом 14% россиян считают, что День народного 
единства отмечать не важно, а 13% – «скорее не важно». 
Затруднились ответить 5%. 

Среди тех, кто считает, что этот праздник важно отмечать, в 
основном молодые люди в возрасте 18-24 лет (83%), а также 
сельские жители (81%). Наиболее популярным объяснением 
респондентов, которые считают, что День народного 
единства нужно отмечать, является утверждение, что 
праздник способствует сплочению (50%); 10% считают, что 
он воспитывает патриотизм; по мнению 9%, он создает 
праздничное настроение (8%).
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